

持械搶劫及綁架等12項罪成

「殺妻」球星辛普森法網難逃

【本報訊】綜合外電洛杉磯四日消息：美國內華達州克拉克縣地區法庭三日深夜宣布，裁定前美式足球明星辛普森持械搶劫及綁架等十二項罪名全部成立，最高刑罰可能判處終身監禁。十三年前，辛普森在涉嫌殺死前妻及其男友的訴訟中被判無罪。

據報道，三日晚十一時左右，六十一歲的前美式足球明星辛普森及其同案被告人、辯護律師及公訴檢察官等來到位於內華達州克拉克縣地區法院。法庭上當衆宣讀了陪審團裁定書，陪審團認定辛普森被控十二項罪名全部成立，其中包括持械搶劫及綁架等重罪。

辛普森隨後被戴上手銬帶走，根據有關法律，他有可能面臨終身監禁的判決。法庭將於十二月五日判決。此案主審法官傑姬·格拉斯下令辛普森即時還柙監房。

辛普森被法警押出庭時木無表情，他的妹妹卡梅莉塔·杜里奧則傷心得飲泣流涕，旁聽者離開法庭期間，她更不支暈倒，法庭人員見狀後召來醫

護人員搶救。

檢察官的指控說，去年九月十三日，辛普森帶領一幫人闖入拉斯維加斯一家賭場酒店的房間，他的同夥亮出槍支並脅迫出售紀念品的商人弗朗蒙和比爾茲利交出一些體育紀念品。辛普森的辯護律師聲稱，他的委託人只不過想要回原本就屬於他的照片和紀念品。

檢察官指案發當日有兩名歹徒持械，有一人聲稱是辛普森要他帶槍。檢察官之一戴維·羅傑說，此案被告進入案發房間後迫受害人退到一角，然後辛普森一夥人拔槍，嚷着說：「別讓任何人離開這兒！」六個彪形大漢以武力把兩名受害人禁錮在房間內，是犯了綁架罪。

本案的主要證據包括兩名紀念品商人的證供、四名參與此案的辛普森同夥以污點證人身份提供的證詞，以及托馬斯·里喬偷錄製的錄音帶。里喬是安排辛普森與紀念品商人會面的中間人，他事先在房間裡安裝了錄音機。里喬承認，事發後他把錄音帶賣給了多家媒體，獲利二十一萬美元。

然而，辯方律師卻把辛普森描述為受害者，並稱陷害他的有兩種人，一種是企圖利用他的名氣圖利的人格低劣者，另一種是某些不服辛氏當年被無罪釋放的警員。辛普森的首席代表律師耶爾·加爾特表示將會提出上訴。

一九九四年，著名美式足球明星辛普森涉嫌殺妻案轟動全美，辛普森當時被控殺死前妻及其男友兩項一級謀殺罪。第二年，在洛杉磯進行九個多月的庭審後，當許多人認為證據充分的情況下，陪審團卻裁定辛普森罪名不成立，該裁決結果曾在全美引起強烈反響。



辛普森（左）十三年前被控謀殺前妻妮可（右），但被裁定罪名不成立（互聯網）

辛普森的大半生



【本報訊】據法新社洛杉磯三日消息：六十一歲的辛普森是美式足球界的傳奇。他的一生從卑微開始，成年後家喻戶曉，最終淪為美國最臭名昭著的惡棍。

辛普森於一九四七年七月九日出生在三藩市，其父在他五歲時離開，他在貧窮和佝僂病的煎熬下，由母親撫育成人。

患上佝僂病的辛普森，雙腿彎曲。由於他母親無法負擔矯正雙腿的治療費用，他於是需要穿大小與腳部不相稱的鞋子自行矯正。這反而令他雙腿變強壯，甚至使他可以在九點九秒內跑完一百碼。

辛普森十五歲時，曾因搶劫被關押一星期。他在獲釋後遇上棒球明星威利·梅斯。梅斯敦促他要遠離麻煩，發展自己的才能。

辛普森在三藩市一個住宅區的粗糙草皮上練好跑步的基本功，令他在牛城比爾隊擔任衝球手時，在球場上贏得名譽和光榮。

一九六八年贏得夢寐以求的海斯曼獎，成為首位一季內在球場上推進超過二千碼的全國美式足球聯盟衝球手。他一九七三年更贏得全國美式足球聯盟最有價值球員獎。

辛普森雖然不願意看到自己不再受人注目，但他深知自己雙腿終有一天令他無法如願。於是展開相形見绌的體育活動評述員事業，然後放眼荷里活。

他與白人天下的美國企業界合作愉快。他為汽水、刀片、果汁以至體育用品賣廣告獲利。

一九七七年，當時已是超級巨星的辛普森，邂逅十八歲的的士高星尼科爾。他不久離開第一任妻子瑪格麗特，開始與尼科爾同居。兩人其後在一九八五年結婚。

後來，辛普森與尼科爾於一九九二年正式離婚。但在一九九四年六月十二日，尼科爾和她的友人戈德曼，被發現雙雙死在洛杉磯縣布倫特伍德區的尼科爾寓所外。



▲辛普森三日被法庭裁定十二項罪名成立，最高可判處終身監禁（路透社）

►辛普森的妹妹杜里奧聞訊情緒激動，不禁大哭（美聯社）

94年的「世紀審判」回顧

一九九五年十月三日，當辛普森殺妻案裁決即將宣判之時，整個美國一時陷入停頓。美國前國務卿貝克推遲了演講；華爾街股市交易清淡。數千名警察如臨大敵。統計數字表明，大約有一億四千萬美國人收看或收聽了「世紀審判」的最後裁決。裁決結果判辛普森無罪。

事件發生在一九九四年六月十二日深夜十二時，在洛杉磯市西區邦迪街上的某公寓，發現了兩具鮮血淋漓的屍體。警員接報後火速趕到現場，證實被害的白人女子三十五歲，名叫妮可，是黑人球星辛普森的前妻；被害的白人男子二十五歲，名叫戈德曼，是附近一家意大利餐館的侍應。兩人皆因利刃割喉致死。妮可的脖子幾乎被割斷，而戈德曼身中三十餘刀，頸部斷裂和胸腹腔大量出血致死。

六月十三日清晨五時，四位刑警來到辛普森住宅：當晚辛普森並不在家。其間，探員獨自到客房後搜查，並在屋後空調機下，發現了一隻沾有血迹的右手黑色皮手套。這隻手套與在殺案現場發現的另一隻手套相配。

發現血手套後，刑警們又發現在圍牆前門車道，以及從前門通往住宅大門的小道都有血滴的痕迹。警方認為已有足夠理由懷疑辛普森有兇殺嫌疑，便向法官申請搜查許可證。後來，福爾曼又在二樓臥室的地毯上發現了一隻沾有血迹的襪子，並成為該案的重要證據之一。

六月十三日中午十二時，辛普森從芝加哥趕回洛杉磯。他得知自己淪為頭號嫌疑犯，故躲在一位律師朋友的神秘豪宅內籌組「夢幻律師隊」，當中包括猶太裔律師皮羅和黑人律師柯克倫，前者曾出任荷里活影星馬龍·白蘭度的律師，而後者則會幫助米高·積遜打過官司。

雖然案件證供均對辛普森不利，但由於警官在沒有搜查許可證的前提下擅闖民宅，又大肆非法搜查。因此，辯方借此認定，警員擅闖民宅，可能是爲了栽贓。

另外，辛普森案審判期間，最令人生疑的人物，是控方的福爾曼警官。案發之夜，這位警官並非當值，卻深更半夜趕到現場，動機可疑。更令人疑惑的是，爲何白色野馬車上的血迹、客房後的血手套、二樓臥室的血襪子等重要證據，湊巧都被他一人單獨發現？

辯方認爲，妮可有可能被販毒集團或黑手黨殺害。因爲妮可有吸毒歷史，如果她大量購買毒品之後未能按時支付，有可能被黑手黨暗下毒手，而割喉殺人正是黑社會慣用的殺人手段。另外，戈德曼的背景也非常令人生疑。九三到九五年短短兩年期間，在戈德曼工作的那家意大利餐廳，竟然有四位僱員被謀殺或神秘失蹤。

辛普森的殺妻兇案引發了美國國內黑、白人種的種族爭議。最終，法院判辛普森殺人罪名不成立，無罪釋放。

美軍再越境襲巴致21死

【本報訊】據外電伊斯坦堡三日消息：阿富汗美軍當天越境對巴基斯坦北瓦濟里斯坦部落地區實施空襲，目前已造成多人死亡。另據巴基斯坦黎明電視台報道，駐阿富汗軍實施的越境空襲共造成二十一人死亡，其中包括十六名外國人。另外，美國方面三日排除了目前與巴基斯坦簽署類似美印民用核能合作協議的可能性。

當地媒體援引巴情報官員提供的信息報道說，駐阿富汗軍當天下午出動無人駕駛飛機對北瓦濟里斯坦部落地區的達塔海勒村實施空襲，造成兩名婦女和一名兒童喪生、五人受傷。當晚，美軍又出動無人駕駛飛機對穆罕默德海勒村實施空襲，造成九人死亡，其中包括幾名外國人。

另外，根據巴基斯坦黎明電視台報道，駐阿富汗軍的越境空襲共造成二十一人死亡，其中包括十六名外國人。

巴基斯坦軍方已就美軍實施越境空襲一事展開調查，而美軍方面尚未對此事作出任何表態。

北瓦濟里斯坦部落地區處於巴基斯坦西北部與阿富汗交界地帶，被美國和阿富汗兩國情報人員認爲是巴境內塔利班和「基地」組織活動頻繁的地區之一。美阿兩國政府因不滿巴方在清剿境內恐怖組織方面的表現而與巴方時有齟齬。近來，駐阿富汗軍頻頻出動無人駕駛飛機對巴西北部

落地區實施空襲，巴方對此表示抗議，稱決不允許一些國家以反恐爲由侵犯巴基斯坦主權。

美「考慮」與巴拓核合作

另外，據《印度時報》報道，美國方面三日排除了目前與巴基斯坦簽署類似美印民用核能合作協議的可能性，並稱「印度的情況很特殊。」

美國國務院發言人麥科馬克稱：「目前，我們獲悉政府目前在考慮與巴基斯坦簽署類似協議的消息。」當被問及巴基斯坦的呼籲是否驗證了反對核擴散人士的擔心時，麥科馬克稱：「當然，一些國家可能會要求獲得類似的待遇，不過，我們認爲，印度的情況是很特殊的，所有的人都能看到印度長期以來的行為。」

麥科馬克在回答有關巴基斯坦最近是否向美方提出這一議題的問題時表示，美國國務卿賴斯最近會與巴基斯坦官員舉行過會談，巴方在會談中會提出這一議題。他說：「我知道這個問題會不時出現在公眾場合；我認爲，我以前也曾回答這個問題，我們的立場沒有變化。」

巴基斯坦總理吉拉尼十月二日要求美國向巴基斯坦提供民用核技術，理由是美國參議院已批准美印民用核能合作協議。



巴基斯坦北瓦濟里斯坦部落地區的居民眼看家園被毀，表情無奈（法新社）

「佩拜辯」創美國收視神話 史上第二 觀眾人數遠超麥奧戰

【本報訊】據外電華盛頓三日消息：日前舉行的副總統候選人電視辯論，吸引了逾七千三百萬觀眾捧場，較麥凱恩和奧巴馬的首場總統候選人辯論的收視率還要高得多，成爲了美國史上收視第二高的政治辯論，創造了收視神話。

共和黨副總統候選人佩林舌戰民主黨對手拜登的電視辯論，吸引了逾七千三百萬觀眾捧場，較麥凱恩和奧巴馬的首場總統候選人辯論的收視率還要高得多。這反映事前被看低一線的佩林，在迎戰政壇老將拜登的表現惹起各方好奇，不單創造收視神話，亦令到佩林人氣再度急升。

到了這個時候，科布爾準備好說，他「傾向投贊成票」，但「並非熱烈支持這個方案。」

科布爾在方案第二次在衆議院表決前夕，拒絕接聽總統布什有關討論方案的來電。衆議院共和黨領袖博納和參議院共和黨黨鞭布倫特也有打電話給他。

到了這個時候，科布爾準備好說，他「傾向投贊成票」，但「並非熱烈支持這個方案。」

「佩拜辯」創美國收視神話 史上第二 觀眾人數遠超麥奧戰

【本報訊】據外電華盛頓三日消息：日前舉行的副總統候選人電視辯論，吸引了逾七千三百萬觀眾捧場，較麥凱恩和奧巴馬的首場總統候選人辯論的收視率還要高得多，成爲了美國史上收視第二高的政治辯論，創造了收視神話。

共和黨副總統候選人佩林舌戰民主黨對手拜登的電視辯論，吸引了逾七千三百萬觀眾捧場，較麥凱恩和奧巴馬的首場總統候選人辯論的收視率還要高得多。這反映事前被看低一線的佩林，在迎戰政壇老將拜登的表現惹起各方好奇，不單創造收視神話，亦令到佩林人氣再度急升。

到了這個時候，科布爾準備好說，他「傾向投贊成票」，但「並非熱烈支持這個方案。」

科布爾在方案第二次在衆議院表決前夕，拒絕接聽總統布什有關討論方案的來電。衆議院共和黨領袖博納和參議院共和黨黨鞭布倫特也有打電話給他。

到了這個時候，科布爾準備好說，他「傾向投贊成票」，但「並非熱烈支持這個方案。」

科布爾在方案第二次在衆議院表決前夕，拒絕接聽總統布什有關討論方案的來電。衆議院共和黨領袖博納和參議院共和黨黨鞭布倫特也有打電話給他。

到了這個時候，科布爾準備好說，他「傾向投贊成票」，但「並非熱烈支持這個方案。」